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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


УЖІНОЧІ ОБРАЗИ У ТВОРЧОСТІ Т.Г.ШЕВЧЕНКА. 

«КАТЕРИНА», «НАЙМИЧКА» 
Ульянова Олена Владиславівна, 
учитель української мови та літератури 
Новоград-Волинської І-ІІІ ступенів школи №10
художньо-естетичного профілю
Українська література
9 клас
Мета уроку: дати загальну характеристику образу Катерини, образу наймички Ганни; розвивати вміння виразного читання    поетичних    творів, увагу, пам'ять, мислення; виховувати повагу і любов до жінки-матері.

Обладнання: портрет Т. Шевченка, відеопрезентація.

Методи, прийоми, форми роботи: робота в групах, «вільне плавання»,      елементи дискусії, рефлексія.

Епіграф: «У всякого своя доля і свій шлях широкий..»

Хід уроку

І. Організація класу до роботи.

ІІ. Створення ситуації успіху. Обмін побажаннями.

ІІІ. Вступне слово учителя. (Як варіант читання напам`ять уривку з поеми «Наймичка»)

ІV. «Вільне плавання»

1. Учениця читає уривок поеми «Катерина» від слів «Не слухала Катерина ні батька, ні неньки..» до «.. що вкралося горе..»

Питання для обговорення в групах: Коли кохання стає причиною горя? (Побудоване на брехні, не щире, таємне) 

2. «Сидить батько кінець столу на руки схилився», «стара мати  за сльозами ледве  вимовляє доні». 

Питання для обговорення в групах:

Які почуття переважають у ставлення батьків до Катерини: любов, розпач, зневага? Чому Катерина нічого не відповідає батькові? (Батьки у розпачі, ніколи вони не зможуть пробачити своїй доньці, вони «відгортають її» від сім`ї, роду) 

3. Учень читає уривок від слів «Отож-бо дивіться» до слів «Не довелося москаля шукать...»

 Питання для обговорення в групах: Про що, на думку Шевченка, має думати кожна дівчина? ( Про власну гідність ,честь роду)

4. Питання для обговорення в групах: Коли Катря залишає свого сина «на шлях положила», чи думає вона про нього? Чому? (У розпачі Катерина не думає про сина, у горі вона залишає його, переважають емоції, страх)
5. Питання для обговорення в групах: Чому Шевченко «не дає» померти дитині? Яке його майбутнє? (У малого Івася немає майбутнього, він поводир у сліпого кобзаря, «сіромаха»)
6. Питання для обговорення в групах: Дослідники вважають образ Катерини узагальненим, як вважаєте ви? (Це був не поодинокий випадок – зведення дівчини москалем, її трагічна загибель)
7.  Питання для обговорення в групах: У чому актуальність поеми «Катерина»? (Актуальність поеми в питаннях відданості, вірності своєму коханню, відповідальності за власні вчинки)
VI. Робота з малюнком Т.Шевченка «Катерина». Знайти образи –символи, пояснити їх значення. (Образ вагітної Катерини – це образ нашої країни – понівеченої, пограбованої, залишеної напризволяще;  образ селянина – люди байдужі до того, що відбувається з країною)

VIII. «Вільне плавання»

1. Слово вчителя: - Про поему «Наймичка» І. Франко писав: «Наймичка – натура безмірно глибока, чуття у неї не тільки живе, але сильне та високе, любов до дитини така могуча, що перемагає все інше, заслонює перед нею весь світ, заставляє забувати про себе саму, віддати все своє життя не для хвилевої покути, але для довгої жертви на користь своєї дитини». 

2. Питання для обговорення в групах: Чому поема «Наймичка розпочинається словами з народної пісні «Як удова  у Дунаєві синів поховала..» (Ганна, як і Катерина, думає про те, як їй вчинити, очевидно, і про те, щоб позбавитися дитини)

3. Питання для обговорення в групах: Якими ви уявляєте  старих Трохима і Настю? («На хуторі собі жили.., гарненько  в білих сорочках,.. любо як у раї..)
4. Учениця читає уривок від слів « .. тяжко-важко плаче...» до слів «росте, виростає..» 

Питання для обговорення в групах :Чому так сильно страждає Наймичка? «тяжко-важко плаче»? (Хоч бачить її дитині добре у цих людей, але змушена сама мовчати, не зізнаватися, брехати – це найтяжче. Брехня – найбільший гріх)

5. Учениця читає уривок від слів «Пішла Ганна..» до « І пішла за ворота..» Питання для обговорення в групах: Чому у Київ у монастир Ганна йде з «чистим серцем»?Яку зміну ви помітили? (Після одруження Марка Ганна відчуває душевне полегшення, вона спокутує свій гріх, вона кладе своє життя на алтар жертовно любові)
6. Учениця читає уривок від слів «Вернулася Катерина..» до слів «І Наймичка тяжко заридала..»

     Питання для обговорення в групах:  Як ви розумієте слова «Не  догадались – вони добрі»? Чи означає це, що проявом доброти є вислів «дивитися крізь пальці»? (Не все і не завжди треба говорити, іноді правда може ранити глибоко)

7. Учениця читає уривок від слів «…Вийшла з хати Катерина.» до слів «..А мати вже спала»

 Питання для обговорення в групах: За що просить пробачення Ганна у Марка? Чому відкриває правду? (Вона змогла зізнатися, відкрити правду, вона покаялася у тому, з чим жила весь час, вона очистила свою душу).

ІХ. Усна рефлексія. 

Х. Оцінювання і самооцінювання.

ХІ. Домашнє завдання на вибір: написати твір-мініатюру  «Майбутнє Івася» за поемою Т.Шевченка «Катерина», тестові завдання за змістом поем «Наймичка» і «Катерина», малюнки  до поем, визначити художні засоби в уривках поетичних творів.
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